

双牌县有个魅力旗袍队

18天,练出全国旗袍大赛冠军

扫一扫,看18天
如何变成全国冠军

文:今日女报/凤网记者 欧阳婷 供图:受访者

在以永州市双牌县阳明山照片为背景的舞台上,4名穿着杜鹃花演出服的演员翩翩起舞,12名穿着各式旗袍的女性婀娜多姿地穿梭在“花海”之间……这是永州市双牌县魅力旗袍队参加在浙江省横店市举行的第二届全国“中华旗袍大典”团体赛时的一幕。

6月12日,旗袍队的16名队员凭借着参赛节目《阳明山神仙山》获得了此次比赛团体赛冠军,而此前她们仅排练了18个晚上。

“要到更大的地方看看”

“成绩一出来,现场的队友都哭了,我也哭了。”6月16日,回忆起获得第二届全国“中华旗袍大典”团体赛冠军的场景,永州市双牌县魅力旗袍队队长邓惠琴哭了。邓惠琴因为陪女儿高考,只能在家里听现场的队友描述,但她依旧抑制不住自己的泪水,“我们这18天太不容易了”。

43岁的邓惠琴是中国人民银行永州市中心支行的一名职员,家住双牌县。2018年3月,双牌县妇联为县里各单位的女职工搭建了一个“旗袍讲台”,请了不少专家来演讲。

“这是我第一次近距离接触旗袍,就被她的美吸引

了。”邓惠琴听完演讲,就萌生了一个想通过成立旗袍队让更多姐妹变美的想法。在和双牌县妇联沟通后,得到了对方的支持。而且让邓惠琴激动的是:“刚把成立旗袍队的消息散开来,就得到了许多姐妹们的响应。”

“我给旗袍队取名为‘魅力’。”邓惠琴告诉今日女报/凤网记者。

100人的魅力旗袍队成立后,她经常利用周末时间组织大家训练,并通过比赛和活动来检验成果。

一年过去,魅力旗袍队已经积累了不少活动经验,在多次县、市级比赛中也取得了不错的成绩。可邓惠琴不满足于,“队伍要进步

要成长,就要到更大的地方去看看”。

得知第二届全国“中国旗袍大典”在浙江省横店举行后,邓惠琴为旗袍队报名参赛。

经过18天的紧张排练,20名队员前往浙江,和其他23个省市的队伍进行比赛。当看到评委们给出多个全场最高分数时,大家激动得眼泪都出来了。



魅力旗袍队的表演获得多个全场最高分。

双牌县的美丽名片

“真的是给了我们一个又一个惊喜。”双牌县妇联主席魏伟告诉今日女报/凤网记者,当初得知旗袍队参加全国比赛的时候,都是抱着“重在参与”的心态,完全没有想到会有如此优秀的成绩,“现在这支队伍是我们双牌县的‘红人’,几乎没有人不知道她们。”

除了获得了知名度,旗袍队的队员们也在不经意间改变了自己。“之前很多队员的休闲方式就是睡觉和打牌,现在她们多了一项活动。”邓惠琴说,有一个队员告诉过她,以前她就喜欢打牌,自从参加了旗袍队,现在不再喜欢打牌了,“爱上了运动,爱上了旗袍”。

副队长杨琴自参加旗袍队里来,不仅瘦了十多斤,还额外上了舞蹈形体课。“之前,很多队员的丈夫都觉得妻子参加旗袍队是浪费时间,可是现在,越来越多的丈夫以妻子是旗袍队的一员而骄傲。”

“她们的行动是对双牌县委县政府提出的‘活力自信,美好双牌’最好的诠释。”魏伟说,因为场地的原因,旗袍队的队员们经常到露天场地进行训练,很多路人就会被吸引过来,“她们特别大方,特别自信”。而在旗袍队成立的最初,县妇联也对她们提出了要求,希望能够通过她们向更多的人介绍双牌。“我觉得现在她们已经成为了双牌的又一张名片。”魏伟说。

早到晚退,18天编排节目

报名参赛后,经过队内的培训、选拔,最终20名队员被选为“中华旗袍大典”个人赛选手,其中16名队员组成一个团队参加团体赛。而此时,距离正式比赛不到18天。

“我们的舞美、服装、音乐和动作都需要自己设计。”邓惠琴告诉今日女报/凤网记者,因为这次比赛的主题有“红动中国”及“城市名片”,在多方商量后,旗袍队决定依托双牌县的阳明山,选择“城市名片”主题进行节目的设计和编排。

确定好了节目的表现形式,接下来要立即着手的就是训练了。因为参赛的大部分队员白天需要工作,所以排练时间定在晚上7点到10点。出乎邓惠琴意料的是,不仅有人“早到”,更有不少人“晚退”,尤其是那些没有参赛经历的队员,为了能够跟上进度,就连休息的时候都在想办法训练。

唐瑞仙是后期加入旗袍队的一名队员,这是她第一次参加比赛。早在排练前期,她就不断给邓惠琴发短

信,“就一些小细节一直在问我”。除了从队长等“前辈”这里学小技巧,唐瑞仙还有自己的“死办法”。

为了能够记住在哪个音乐做什么动作,唐瑞仙将由阳明山风景管理局提供的参赛项目同名歌曲《阳明山神仙山》抄在白纸上,在上面

仔细标注什么时候该走步,什么时候该举伞,转身又是哪句歌词的哪个字。这个步骤完成后,唐瑞仙一有空暇时间就开始背诵,就连做饭的时间,眼神都时不时望向放在一旁的“曲谱”。有一次,因为过于沉迷,“锅里的菜都烧糊了”。



获得冠军后,队员们开心合影。

■妇联星空

长沙市芙蓉区:“妇女儿童权益保护”培训进社区

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)“胎儿有继承权吗”“女儿有继承权吗”“口头遗嘱在什么情况下生效”“遗产要交税吗”……近日,长沙市芙蓉区妇联在马王堆街道新桥社区开展“妇女儿童权益保护”专题活动,现场律师的提问和解答赢得了社区居民的掌声。

活动现场,湖南湘晟律师事务所合伙人律师王艺菲从继承法的相关概念、继承的种类、遗产处理的相关问题和继承法认识上的误区等内容入手,深入浅出地普及了关于继承法的相关概念,普及“妇女儿童权益保护”的知识。此外,渔父国医馆芙蓉馆的吴萍医师就社区居民关心的夏季常见疾病防治和养生问题进行了专题讲座。

祁阳县:三级妇联干部集中接受廉政教育

今日女报/凤网讯(通讯员 刘彬)近日,永州市祁阳县妇联组织县、镇、村三级妇联干部来到道县濂溪故里,参观周敦颐廉政文化教育基地,接受廉政文化教育。

“通过参观学习,我们又接受了一次深刻的廉洁思想教育,心灵上受到了很大的震撼。在今后的实际工作中,一定严格要求自己,常怀律己之心,常思贪欲之害,坚守纪律红线,严守政治规矩,切实履行妇联人应尽职责。”妇联干部小刘深有感触地说。

据悉,该县妇联将通过开展廉政教育专题讲座、家庭助廉、廉洁家书评选等活动将党风廉政建设做深做实,提高全体妇联干部的廉洁自律意识。

衡阳县:婚调委进驻法院

今日女报/凤网讯(通讯员 李焕)近日,衡阳市衡阳县婚姻家庭纠纷人民调解委员会驻法院调解室在县人民法院诉讼服务中心正式挂牌成立。

据悉,2016年底,衡阳县妇联牵头,联合县综治办、县人民法院、县公安局、县司法局、县民政局成立了衡阳县婚姻家庭纠纷人民调解委员会,并出台《衡阳县婚姻家庭纠纷人民调解工作实施办法》。建立了“1+2+26+N”的县、乡、村三级全覆盖的婚姻家庭纠纷调解网络,打造了“专、兼职调解员+志愿者+社会组织”的调解工作队伍。常态化开展普法宣传和咨询服务,提高家庭成员的法制意识,提升妇女的维权能力,营造和谐、稳定、幸福的大环境。

自成立以来,衡阳县婚调委调解室共受理婚姻家庭纠纷680件,其中调解和好478件,调解率达70.29%。2019年,由县妇联主办的“幸福恒万家”婚姻家庭纠纷调解服务项目通过竞标,被确定为全省“巾帼暖人心维权项目”。